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Version 3.0b

| nstalacion:

Mandar directamente a la calculadora €l archivo sfexp.* este
creara automaticamente la carpeta "sfexp".

Por ultimo mandar el archivo imprimir.* v3.0, cuyo peso es de

990 bytes. En caso de tener una version anterior, borrarla
completamente e instalar esta version.

Como g ecutar € programa:

Existen dos formas de g ecutar € programa:

* Ira home y colocar “sfexp\sfexp ()” y apretar Enter, aparecera
el menu con los contenidos.

* Ir a home, entrar ad ment Var-Link tocando 2™ + ““ vy

seleccionar la variable fisica dentro de la carpeta con € mismo

nombre y tocar Enter, nuevamente en Home tendremos

“sfexp\sfexp (” completar el paréntesis restante “)” y apretar

Enter, aparecerd el mend con los contenidos. (Método Rapido).

Caracteristicas;

El programa hallara la serie exponencia de fourier de la funcién
gue el usuario haya ingresado, permitiendo guardar los resultados
parciales en home. Se podran trabajar valores tanto simbdlicos
COMO NUMEYi Cos.



Funcionamiento del programa:

Se utilizo la siguiente formula para hallar el valor de Cn:
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Con los valores hallados en Cn, € programa tratara de buscar 1os
posibles “n” que generen una indeterminacién en Cn. Una vez
encontrado esos valores, se realiza laintegral para ese Unico valor

de “n”:
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Con los vaores halados, se forma la Serie Exponencial de
Fourier:



Para hallar los valores de An, Bn y Cn, e programa utiliza este
pasg€:;

Cn+ :;.(An—i.Bn)

Ao 1% 02, 17
o fat)e T dt= [ fAt).dt
S = j t) = j (t)
An = 2.real (Cn)

Bn=-2imag(Cn)

Para encontrar las indeterminaciones en la Serie Trigonométrica,
se tomo los valores de indeterminacion de Cn, de aquellas “n” que
sean mayor o igua 1, y a esas indeterminaciones se las
transformo usando las mismas formulas anteriores:

Ano=2real(Cn) < no>1
Bno=-2imag(Cn) <& no>1

A partir de todos estos datos, se logra formar la Serie
Trigonométrica de Fourier:

f(t)= Z_;‘(An (:os(n.%:_T 1)+ Bns n(n.?:_T .t)j + Ano. cos(n.%l_r 1)+ Anos n(n.?:_T 1)



M étodo de uso:

A continuacion se mostraran varios € emplos de como debe usarse

el programa:

1- Hallar laserie defourier de la siguiente funcion:
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En este caso nuestrafuncion seralasiguiente:

El ingreso debera ser este:
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Si colocamos la opcion “Si” en Resultados parciales, se guardaran
los resultados parciales en Home. En caso de colocar “No”, no se
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guardaran los resultados parciales en Home.




Una vez ingresado los datos correspondientes, el programa
empezara a calcular la Serie Exponencial de Fourier. Arrojando
estos resultados:
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Tanto el resultado en rojo, como el resultado en marrén son Cn, la
diferencia radica en que € Cn marrén estara simplificado (no en
este caso). Pero es importante tener en cuenta que a la hora de
buscar indeterminaciones lo ideal es buscarlo en el Cn rojo, ya
gue en una posible simplificacion se pierda unaindeterminacion.

Una vez mostrados los Cn, se le preguntara a usuario si encontro
alguna posible indeterminacion ademas de las halladas por el
programa. En este caso vemos gque Cn puede escribirse de la
siguiente forma:

Cn= i Si nc(d'n'n
Tp Tp

)

El usuario no tendria ninguna indeterminacion, ya que la funcién
“sinc” en n=0 vale d/Tp. Pero igua € usuario podria dudar y
colocar como indeterminacion en n=0 gquedando € resultado de
estaforma (el programasi o tomara como indeterminacion):

v L I ]
: .:EEI::':e,.-:. i
IndekeFrindcion <h Cn 1'.
SATAun 'n' que Aensrs indebeFMiRACionT
Cuales: [£03 |
Enter=0F ESC=CAMLEL
MAIN EAD AUTO FLMC 0z MAIN KAD AUTO FUNC FAUSE]




Como vemos la indeterminacion da exactamente €l valor que
toma la funcién “sinc” en n=0, por lo que en este caso es lo
mismo hallar o no la indeterminacion, pero esto no sucede en
todos | os casos, como ya veremos en |os préoximos gempl os.

El resultado de |a Serie Exponencial de Fourier es.

MAIN RAD AUTD FUNL [FAUZE] MAIN RAD AUTD FUNL [FAUZE]

En el resultado vemos que la indeterminacion queda como una
suma aparte de la sumatoria, donde en la misma “n” no podra
tomar €l valor O.

Con € resultado de la Serie Exponencia de Fourier, el programa
es capaz de convertir el coeficiente Cn en los coeficientes An, Bn
y Ao de la Serie Trigonomeétrica de Fourier. El resultado fina de
la Serie Trigonométrica sera:

AN RAD AUTO FUHC [FAU:E] FRIN RAD AUTD FURT Fry=E]

AN RAD AUTO FUHC [FAU:E] FRIN RAD AUTD FURT Fry=E]




En este caso no hay ninguna indeterminacion en la serie
trigonométrica.

Usando esta configuracion a salir del programa encontraremos en

home los resultados parciales hallados.

2- Hallar la serie de fourier de la siguiente funcion:

fl't)
&

En este caso nuestrafuncion seralasiguiente:

F(t) = 2t 0<t<Tp
Tp

Periodo=Tp

El ingreso debera ser este:

RN DR T | T o] - Joie] e ] 1% ] fi-
3 Munigko de FUnciones ¥ FerFiado R 3 Indresa de FURCiones
HE: (1 FLCED: [akE/ LR |
Feriodo: [te | Desde: [0 |
Fesultade Farciales 5id Hasta: [IJ |
 CEnter=OE € ESC=CAMCEL Ja ) ! EZC=CAMCEL )
UZE + AMD =+ TO OFEMW CHOICES TYFE + [EMTEERI=0E AMD [EXC1=CAMCEL




Una vez ingresado los datos correspondientes, el programa

empezara a calcular la Serie Exponencial de Fourier. Arrojando
estos resultados:

da-fcos(2-n-m+2-n-sin2-p -1 + a- (2 n-cosiZ-n-p
PR 4-n

AN RAD ALTO FUNC [F-U2E] MAIM RAD AUTO FUME [FAUZE]

dzos(2 - n-m - - sink2onem)) G

4-n2-n2

MAIN RAD AUTO FUMC [FAUE]

Este es €l resultado de Cn sin simplificar, pero como se menciono
anteriormente, este resultado es el que debe ser tenido en cuentaa
|a hora de hallar indeterminaciones.

MAIN RAD AUTO FUMC [FAUE]

Resultado de Cn simplificado.



En este caso tanto el resultado no simplificado, como el resultado
simplificado presentan indeterminaciones en n=0 (la calculadora
pondra an=0), por lo que debemos hallar su resultado:

Indekermindcion «n Ch
ZATAUN 'n' qus Acngl ¢ indsbeFranacionT - B
‘. -i-h- -I-__ . -|-__ a
Cuales: [L0F ] -z F dt_?lr'I:D
cEnter=0K___.3 ESC=CAMLEL
MAIN RAD AUTO FUMC [P MAIN RAD AUTO FUMC [FAUZE]

Como vemos hay indeterminacion en n=0 y su resultado es A/2.
Con lo hallado podemos formar |a Serie Exponencial de Fourier.

@ ihn=z inZmn n
3 k=]
'Fl:t:'= E 1 & t'ph ‘ i-s +.-F' +_'!‘.:'1 Elt-
= |l 2nmx 2
= -
Mok Domdin of Fesult may be 1ardcr [aEA HMAI KAD AUTO FUNC [FAUZE]

A partir de Cn, hallamos An, Bn, Ao:

HMAIN RAD AUTO FUNC FAUZE] Moke: Domdin of FesuTk may be 1arder  [DTEA

MAIN RAD AUTO FUNL IF-HUE]

MAIN RAD AUTD FUNL [FAUZE]




Mote: Domain oF Fesult may be 1ardcr  [dnEa

En este caso no hay ninguna indeterminacion en la serie
trigonométrica.

3- Hallar la serie de fourier de la siguiente funcion:
flt)
NN
| T in

En este caso nuestrafuncion seralasiguiente:

flt)=sin(t) < 0<t<n
Periodo = 2r

El ingreso debera ser este:

Fi~] F&~ JFZ~[ F4~] FE | F&~ Tj A Fer [Fie] FYr rs
i Muriers de Funciones @ Feriods ™ InAreso de FUnCinhes
HE: |1 FLCEX: [sinCkd ]
Ferindo: [0 ] Desde: [0 ]
Resulkade Farciales LA+ Hasta: | ]
Enter=0E ESC=CAMCEL .uh - ESCZCANCEL 2 4
' E E - T enp ot enp
St expat e
UZE  AMD & TO OFEN CHOICES MAIN EAD AUTO FUNC 15730

Una vez ingresado los datos correspondientes, el programa

empezara a calcular la Serie Exponencial de Fourier. Arrojando
estos resultados:

10



. 1 _ 1 1
"[4-[n+1:|-n 4-[n—1]-n]h 1|-cn5(n-n)+—4_tn+lj_n —Th

MAIN RAD AUTO FUMC [FAUZE] MAIN FAD AUTO FUNL [FAUZE]

! L L Jiirineomed
‘4-I:r'|—1:|-:lt +[4'I:r'|—1:l':l'[ BdAe ] sinth-m-4

MAIM FAD AUTO FUHL FALEE] MAIN RAD AUTD FUNL [FAUZE]

Este es €l resultado de Cn sin simplificar, pero como se menciono
anteriormente, este resultado es el que debe ser tenido en cuentaa
|a hora de hallar indeterminaciones.

ch ; — "—]'E'i:ln*'_—l_‘_."

EECERE R n

MAIN RO AOTO FUML FAUZE] HMAIN RAD AUTO FUMC [EHUEES

il 1 _ 1
1 +4-I:r'|+1:|-n 4-(n-1)'mn

HMAlH RAD AUTO FUNC IF-LE ]

Resultado de Cn simplificado.
En este caso tanto el resultado no simplificado, como el resultado

simplificado presentan indeterminaciones en n=1 y n=-1 (ambas
son propuestas por la calculadora), por o que debemos hallar sus
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resultados, pero ahora ademas veremos que sucede S se ingresa
un “n” gue no genera indeterminacion, por ejemplo n=0:

Indgberminacion nh Cn

ZA13Un 'n' Aue Aener s indgbeFmindcionT 21 i

Cuales: [TLria3 | 4 Ny dt = - 144 |r‘| =1

ESCZCANICEL
MAIN RAD AUTD FUNE 1730 FARIN RAD AUTO FONE  TITA

Ho =& detecto en 0O
2. indeterminacion.
‘_ “H _2 o . -|-__ _ i o
dt=1-4-i|n= -1

FRIM FAD ALTO FUNC [FAUSE] TMAIN FAD ALTO FUMC [FALE]

El resultado de las indeterminaciones en n=-1 y en n=1 dan lo

mismo pero con signo cambiado,. Con o hallado podemos formar
la Serie Exponencial de Fourier:

: . -E:,-: $E>-:-.V: ].P:Eé?'--=55'|.=2'::q.ii'-.ii=r_]
il 1
it = [— -—F S T I 1
ﬁg“‘*[[ 4ln+llm 4 ‘4'(H—1:|':lt (-1 +4'|:h+'
HAIN RAD AUTO FUMC [FAUZE] T TR =TT T

_ LoEt in-l-t - R B S A
n+1l'n 4-(n-11-=n et ¥ 1 *olodice g

MAIM FAD AUTO FUHC FALEE] MAIN RAD AUTD FUNL [FAUZE]
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MAIN FAD AUTO FUMC [FALSE]

A partir de Cn, hallamos An, Bn, Ao:

ar'|=[ L Ly 1—]-(-1)” — Ll

Zn+ 11w 2ln-11—: n

MAIN RAD AUTO FUNL [FAUZE] MAIN RAD AUTD FUNL [FAUZE]

1 1 bh=0|nz1
- = =
"I:r'|+1:l':l'[ 2 (n-11=n |nz1 |

MAIN RAD AUTO FUNC [FilEd Wote: Domain of Fesult may be 1ar3cr  [aaEa

Mote: Domain oF Fesult may be 1ardcr @A Mot Domain oF Fesult may be 1aracr T e

Hoke: Domain ofF Fesult mar be Tardcr T8 ES Mote: Domain of Fesult may be 1ar3cr  [aaa




1 -i:n:-EI:n-t-1:1+EI-E.ir'|I:r'|-t-1:|] "]+El-i:-35(1-t:|+ 1-2-=in1 -t

Mote: Domain oF Fesult may be 1ardcr @A

Wote: Domain of Fesult may be 1ar3cr  [aaEa

Como vemos, en la serie trigonométrica se produce una
indeterminacion en n=1, dando esta el siguiente resultado:

Es importante tener en cuenta que cuando hay una
indeterminacion en Cn con “n” mayor o igual a 1, habrd una
indeterminacion en la serie trigonométrica.
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